Informace o zprovozňování kanalizace obce – II. etapa
V naší obci byla dokončena II. etapa výstavby splaškové kanalizace a občané stále častěji pokládají otázku, kdy bude možné napojit jednotlivé domovní přípojky. Takže postupně.
K legitimnímu provozování kanalizace pro veřejnou potřebu je nutné, aby tato kanalizace byla řádně zkolaudována. Jelikož se jedná o velkou stavbu s množstvím účastníků, je tento proces administrativně velmi náročný. Obec intenzivně jedná s vodoprávním úřadem a průběžně doplňuje nebo upřesňuje další a další požadované dokumenty. V praxi to znamená, že původně stanovený termín kolaudace koncem října nebude dodržen a nový termín se rýsuje na přelomu roku 2021/2022. Tedy v období, kdy zpravidla nelze realizovat z důvodu špatných klimatických podmínek domovní části přípojek. Z tohoto důvodu se jeví jako nejvhodnější období pro realizaci napojení období jara 2022. Navíc v této době bude vydán územní souhlas na realizaci domovních přípojek, což je druhá podmínka zprovoznění splaškové kanalizace. V souvislosti s přípravou pro vydání územního souhlasu, vyřizovaného prostřednictvím obce, prosíme občany o aktivní součinnost při přípravě mapových podkladů a podpisů plných mocí.
Lze konstatovat, že ti občané, kteří si tuto administrativu zpracovávali sami a mají potřebná povolení platná, mohou provést přípravné stavební práce, avšak nelze je do ukončení procesu kolaudace napojit na kanalizační síť. 
V případě jakýchkoliv dotazů se prosím obracejte na správce kanalizační sítě p. Tomáše Daňka, email kanalizace.staraves@outlook.cz, tel. č. 725 705 723.
Pro úplnost sdělujeme, že v souladu se smlouvou o poskytnutí dotace je finální termín napojení domovních přípojek 31. 5. 2022.

